Ertheté matematika tankonyv, 9. o, 174. oldal:

tszint | 3. példa

Szamitsuk ki a szimoknak a 0-t6] & a 246l mént tvolsiginak Gsszeget! Abrizofjuk ezt a Mgnenyt!

Megoldisok
3 Hsd megoldas:
I | Az elizd feladat alapin az |x| & az |x - 2| figgeények Gsszepét kell vennink. Tehat:
fixh = x| + [x—2Z].
Tahlizat segitségsvel felvazoljuk a grafikont.
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Masodik megoldas:
x, ha x=0 x=2 hax-220, vagyias x=2
/ , B ~2|= t 1 , erért hi tet kefl il Gin-
[xl =x ha x< 0 e fx=al [-—x+2,ha x =2 <0, vagyis x << 2 - T Rl
hbztetni.
Az elsd eset, amikor mindkét ahszoliit énken belll nemnegativ szim il & a B k-3
Ez art jelenti, hogy (k2 0ésxz M= x 21 o @l @ x
Ebben az ssethen [x| + jx-2]=x4+ - =x+x-2=2x—12. T ; P B,

: —I-d—l_"l—I!—I'I!]:IJ;'I-IﬂFrb
Misodtk eset, halx 2 0 65x = )= 0 =x < 2. Az elsd abszolit értéken belll
pozitiv, a masodikon beliil pedig negativ szim all.
M fu] + [x-2| =x+ - =x-x+2=12

Harmadik eset, ha negativ szam all mindkét ahszolit énéken belil.
x=<0ésx<2)=x=<0 akkor
[f + =2 ==+ |- =-r1-x+2=-K+1

Osszefoglalva:
=4 2, ha x< 0
fix)=42; ha 0=x < 2;
x—=2 hal2=x
Ennek alapjan megrajzoljuk a megieleld intervallumokon a fliggvényeket.
Harmadik megoldas:
Ha tudjuk azt, hogy a linedris ggee nyek Gesreadisinil a meredekség daszeadddik, akdor
egy egyszerld megoldist kapunk.
Ha x = 0, akkor két -1 meredelsép figgenyt kell dsszeadnunk. Tehat egy -2 meredekségl figgwenyt kapunk.
HalO=x = 2, akkor-1 + 1 = {1, vagyis egy konstans lesz a két meredekség Gsszege. Tehdt egy konstans flgmeényt
kapunk.
Ha viszont 2 < x, akkor 1 + 1 = 2 lesz a meredekség.
Ezutan ar x = O-nal és x = 2-nél kell kiszamolni a Mgopeny ensket.
Elemezziik egy kicsit ezt a mepoldast! Lathatjuk, hogy a két ponttil mén Svolsig Ge=zege a két pontot Gz=zekitd
szakaszon mindig ugyanannyi, €ppen a két pont Hvolsiga. A két ponton kvil pedig ennél nagyobhb.




